

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre:
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NANDOR
Póstatakarékpénztári csekkzáma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Céldömök. Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

Az értelmiségi kormánybiztosság eddigi munkássága

Négy évvel ezelőtt, amikor a magyar kormányzat fajvédő politikája életre hívta az értelmiségi kormánybiztosságot, igen sok helyen hangzottak, hogy meddő minden kezdeményezés, mert hiszen a magyar középosztály tagjai nem alkalmasak arra, hogy gazdasági pályákon boldoguljanak. Ha most végigtekintünk azon a nagyvonalú, hatalmas munkán, amit 1937 óta végzett az értelmiségi kormánybiztosság, örömmel és meglepődéssel állapíthatjuk meg, hogy a jósek rosszul jó voltak. Négy év kemény és céltudatos munkájával sikerült kialakítani annak az új magyar középosztálynak a magvát, amely nem a szűkös kényeret, de biztos nyugdíjat jelentő állami hivatalokban, hanem a szabad gazdasági pályákon keresi és találja meg a maga boldogulását.

1937-ben néhány szerény átképző tanfolyamot rendeztek. Kereskedelmi ismereteket adtak a jogvégeztelteknek és titkárnőkké képezték át a több nyelven beszélő tanárnőket. Az akkori világ liberális vállalatai rosszakaratú idegenkedéssel fogadták a keresztény magyar értelmiség képviselőit, ám amikor életbe lépett a zsidótörvény, egyzerre kénytelenek voltak alkalmazni ezt az új életre kényszerítő keresztény magyar ifjúságot. És az értelmiségi kormánybiztosság is fokozta a munkát a diplomata és középiskolák fiataljai számára eddig bar-

kereskedelmi, átványolaji, könyv, ital-ügynöki és ócskavaskereskedelmi tanfolyamon.

És megrendezték a falusi kiskereskedői tanfolyamot, amelyen elsősorban székely fiúk vettek részt. Áruismeret, könyvvitel, stb. szerepeltek a tanrendben, amely olyan széleskörű gyakorlati és elméleti tudással látta el ezeket az ifjakat, hogy a tanfolyam sikeres elvégzése után minden további nélkül elfoglalhatták a falusi zsidó szalócs helyét. Az értelmiségi kormánybiztosság, látva a pompás eredményt, továbbfejlesztte ezt a programját s a megnagyobbodott ország egész területén megrendezte a falusi kiskereskedői tanfolyamokat, amelynek elvégzése után még a falu vezetői népfőnököknek néhány hetes kurzusát is elvégeztetik a jelentkező lelkes fiatalokkal.

Az új Magyarország egyik legszebb, legtökéletesebb és legeredményesebb akciója ez a gazdasági pályákra való át- és kiképzés, amelyen egy egy tanfolyam átlag hét hónapig tart. Természetes, hogy az új pályán hét hónap alatt senki sem szerezhet annyi tudást, hogy egyszerűen önálló lehetne, de lehetővé teszi, hogy néhány évig alkalmazott munkával megismeresse azt az állapotot, amelyre már nyugodtan és a siker komoly reményével alapíthat önálló egzisztenciát. Az értelmiségi kormánybiztosság hallgatóit havi 100 pengős ösztöndíjjal segíti a tanfolyam tar-

végzése után a havi 100 pengős kezdőfizetést. A tények azt mutatják, hogy ez a 150 pengő valóban kezdőfizetés mert a cégek és vállalatok az értelmiségi kormánybiztosság tanfolyamait végzett ifjakat ma már örömmel szerződötetik s fizetésüket egészen rövid időn belül két-háromszáz pengőre, sőt nem egy esetben még ennél is magasabbra emelik.

Külön értéke az értelmiségi kormánybiztosságnak, hogy csak annyi ifjút képezhet át, amennyit álláshoz tud juttatni. A rendszeres és céltudatos munkának igen szép eredményei vannak, hiszen ma már a minimálisra csökkent az értelmiségi munkanélküliség. És a másik nagy eredmény: az ifjú magyarok nem idegenkednek már a szabad foglalkozásoktól, a magyar középosztály fiai harcolni, dolgozni, küzdeni akarnak a szabad gazdasági pályákon.

Négy év munkájával egy szerencsésen megkonstruált intézmény szinte észrevétlenül alakította át középosztályunk gondolkodásmódját. Lassan-lassan megszűnik a 80 pengős állami állások után a versenyfutás, a tanult, képzett középosztálybeli fiatalok nem szégyenli magát a pult mögött. Új világ alakul ki, új honfoglalás készül s már nincs messze az idő, amikor Magyarország gazdasági életében magyarok töltik be a különböző posztokat minden vonalon!

A FELSŐDUNÁNTULI MEZŐGAZDASÁGI KAMARA TAVASZI KÖZGYŰLÉSE

A Kamara az évi tavaszi közgyűlését és ezzel kapcsolatban választmányi- és növénytermesztési szakosztályi ülését Veszprémben tartotta szentmártoni Radó Lajos kamarai elnök elnöklése alatt, amelyen nemcsak a kamarai tagok, hanem a gazdaközösség is nagy számban jelent meg.

A Földművelésügyi Miniszter képviselőtében dr. Barányos Károly államtitkár és Fabiny Tibor min. tanácsos helyett, — akik fontos gazdasági tárgyalások miatt nem vehettek részt az ülésen, — Gébert József dr. miniszteri titkár jelent meg és üdvözölte a felsődunántúli gazdatársadalmát. Az Országos Mezőgazdasági Kamara részéről annak elnöke gróf Khuen Hédervár Károly, a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara képviselőtében pedig Ráczka Károly kormányfőtanácsos, mint annak elnöke, — dr. Satrásik Andor gazd. főtanácsos mint annak igazgatója, továbbá ezen Kamara növénytermesztési szakosztály-képviselőtében Ruitkay Béla elnök és dr. Taróczy Harbert kamarai-titkár jelezték meg a mezőgazdasági gazdaság élén részt vett a közgyűlésen dr. Czapik Dániel a veszprémi egyházmegye püspöke, a szentmártoni kisérőben, akiket szentmártoni Radó Lajos a Kamara elnöke üdvözölt meleg kisérőben. A Kamara elnöke ezután üdvözölte losonci báró Bánffy Dániel földmívelésügyi minisztert, valamint dr. Barányos Károlyt államtitkárát történeti kinevezése alkalmából, akik a földművelésügyi kormányzat tevékenységét a Kamarákra támaszkodva óhajtik a gazdaközösség érdekében megfelelően érvényesíteni. Veszprém vármegye hivatalos tisztségviselői részéről

dr. Berky Miklós alispán, a Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület és Veszprém vármegye gazdaközössége nevében pedig dr. Jókay-Ihász Miklós felsőlőházi tag üdvözölte a Kamarát abból az alkalomból is, hogy Veszprémben tartotta eszéi tavaszi közgyűlést.

A Kamara elnöke megnyitójában megemlékezett elsősorban Magyarország kormányzójáról és hálaátadott a Mindenhatóknak, hogy legutóbb országunk a déli testvérek visszatértelessé ismét meggyarapodott. Rámutatott az elmúlt esztendő gazdasági nehézségeire és tömör vázlatban adta a Felsődunántúli helyzetképet és az ezzel kapcsolatos kamarai munkásságot. Ez a munka az egész éven át ügyzölvén kizárólag érdekeket védő tevékenységet jelentett a Kamara részéről s ezt a Kamara a folytatónak is ezzel együtt a közelítések érdekében folytatta le. Hangzottatta a helyen állapított és a mezőgazdasági gépeknélnek fenntartásához szükséges üzemi szükségletek maradéktalan biztosítását megemlékezett a termelés fejlesztéséről és a termelési tényezőkről, amelynek az életbe lépéseivel a termelésnek mennyiségi és minőségi terében, mindezt egyaránt meg kell valósítani. Hangzottatta a mezőgazdasági termelésnek bizonyított nyilatását, amelynek a kormányzat helyes termelési politikájában kell nyilvánvalóan Hangzottatta e téren a beható érdekképviseletit, tehát kamarai munkának a szükségeseséget és megfelelő beajajását a termelés irányításában. Az érdekképviseletit ezen munkákban szükségesnek tartotta a gazda bevonását s az ő tudásának és tapasztalatainak érté-

Nemes Vazul dr. plébános beiktatása

Nemes Vazul dr. pannonhalmi főiskolai tanárt, Celdömölki újonnan kinevezett plébánosát a múlt vasárnap délnélt 10 órakor Jándi Bernardin dömölki apát ünnepélyes szentmise keretében iktatta be hivatalába. A segédletes szentmisén részt vett Celdömölki egész katolikus társadalma és azon közreműködött Uhlár Gyula karnagy vezetésével az egyházi vegyeskar is. A szentmise megkezdésekor Jándi Bernardin apát a főoltár elől szólva, szép beszédben közölte a hívekkel Nemes Vazul dr. plébánossá történeti kinevezését, majd az új lelkipásztort mindenki szeretetébe és bizalmába ajánlotta. Utána Nemes Vazul dr. első bemutatkozó szentbeszédében meggyőző ékes szavakkal méltatta pünkösdi ünnepének jelentőségét s végül a celdömölki működéséhez színtén a hívek megértő támogatását kérte.

A szentmise után az egyház és az összes katolikus

egyesületek és intézmények képviselői a templom szépen felszített tárházában gyűltek össze, ahol a megjelentek nevében Halász Gyula állomásfőnök, mint az egyházközség világi elnöke nagyon tartalmas és gondolatokban gazdag beszédben üdvözölte Nemes Vazul dr. plébánost, majd ugyancsak szép szavakkal vett búcsút Macher Emmánuel dr. plébános helyettesétől, akinek a hívők nevében egy érték-s cigarettatárcát adott emlékkül. Mind Nemes Vazul dr., mind Macher Emmánuel dr. meleg szavakkal köszönte meg a híveknek a lelkipásztoraik iránt tanúsított őszinte szeretetet és bizalmat s különösen a Balatonfüredre távozó plébános-helyettes szavai voltak oly kedvesek és lélekbeemelőek, hogy kevés szem maradt szárazon. — Dálben a rendházban díszes ebéd volt, amelyen a konvent tagjai és néhány meghívott vendég vett részt.

ítését. A cikok elérése érdekében a termelés fejlesztésével kapcsolatban javasolta a mezőgazdasági érdek képviselői rendszer egységesítését, az állami és gazdasági szervek és intézmények működésüket összhangba hozatalát és összekapcsolását. Továbbá a kamarai hatások kibővítését és ezzel kapcsolatban a központi minisztériális hatáskör decentralizálását és végül mérhetetlenség fokozódó bürokrácia megszüntetésével az egyéni felelősség előtérbe juttatását. Rátért ezután a földreform és telepítés kérdéseire és rámutatott ezek gyors végrehajtásának szükségességére a termelés biztonsága érdekében.

Vochetich György kamarai igazgató terjesztette ezután elő a Kamarának 1940. évi munkásságáról szóló évi jelentését és a Kamara elnököknek megnyitó beszédébe kapcsolódva elsősorban annak a reménynek adott kifejezést, hogy a kormányzat jövő intézkedései a mai rendkívüli viszonyok között biztosítják a termelés folytonosságát és ezzel a közellátás kérdéseit és hogy a Kamara jövő évi munkájában nemcsak valódi tevékenységet irányozhat elő, hanem aktív részt is vehet abban a termelési politikában, amely a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatos. Rámutatott arra, hogy a mai nehéz viszonyok között a mezőgazdaság elé két igen fontos párhuzamosan megoldandó probléma tártul. Az egyik a termelés folytonosságának problémája, a másik pedig a termelés fejlesztése. Párhuzamot von az irányított gazdálkodás és a tervgazdálkodás között és megállapította, hogy nálunk csak bizonyos mértékű irányított gazdálkodásról lehet szó annál is inkább, mert mezőgazdasági állam vagyunk, amelyben tervgazdálkodás, — amely sokszor a termelő akaratától független beavatkozási lehetőséget ad egy országos tervszerű gazdasági öremszeretetében, — nem választható meg. Az irányított gazdálkodás jelenti elsősorban a termelési adottságoknak a tökéletes kihasználását a teljes racionalitás keretében és azoknak a szükségleteknek a feltöltésénélkülözhetetlenek. A termelési fejlesztés végén fokozottan odaírányítandó volna, hogy az ne csak kiváló minőségű és megfelelő mennyiségű nyersanyagok előállításában jusson kifejezésre, hanem a mezőgazdasági ipar fejlesztésében is.

Rátért ezután a növénytermesztés lehetőségeinek kérdéseire a ezeken belül a magtermesztésre, ahová a különböző takarmánymagvakat, mint lucerna, loboda, bimbóhera, lehbéhera és más takarmánymagvakat, majd pedig a különböző ipari és kereskedelmi magvakat, a felelőségek jól természetű magjait és a gyógy-növénymagvakat sorolta.

Az országos növénytermesztés kérdéseiről a mezőgazdasági minisztériummal együttműködésben a takarmánynövények bőséges termelése, valamint

együttös bekapcsolódása és ez jelentheti a Kamarának a szerveinek az aktív közreműködését a termelésben, a sokszor passzív érdekvédelmi tevékenység mellett. Miután az érdek képviselők végleges megoldásáról és az összes egyéb gazdasági intézményeknek a célszerű összekapcsolásáról hallunk állandóan kivánságokat a gazdalkodásról részéről, szükségesnek látjuk, egy új érdekképviseleti törvényt a megalakítása és pedig a termelés fejlesztéséről szóló törvénnyel kapcsolatban, mert csak ilyen új törvény megalakítása révén juthatnak az összes hivatalos és nem hivatalos tényezők abba a helyzetbe, hogy együttesen oldják meg a mezőgazdasági termelés mindinkább előtérbe lépő fejlesztési kérdéseit. Előterjesztési befejeztetői javaslatot terjesztett elő, amely szerint 1. a Kamara kérje fel a Földművelésügyi Minisztert a különböző, általa felsorolt termelési problémák a Kamara útján való megoldására; 2. a Kamara kérje fel a Földművelésügyi Minisztert új érdekképviseleti törvényt a megalakítására, amelynek során megszüntethető volna az a rendezetlenség, amely jelenleg fennáll a különböző ilyen intézmények széttagozó működésében nyilvánul és amely lehetővé teszi a közös munkát más állami szervekkel is. A közgyűlés mindkét javaslatot magáévá tette.

Az elnöki és igazgatói előterjesztéshez hozzá szölköztek vitáz Walla Ferenc kamarai alelnök, aki javaslatában a gépek és eszközök racionalizálását kívánta, Rupprcht Antal kamarai alelnök a termelés, tenyésztés és közellátás kérdéseinek a megoldására terjesztett elő javaslatokat, Elekcs Gyula kamarai alelnök az érdekképviseleti törvény reformjának a szükségességét hangsúlyozta előadásában. Bóros János kamarai tag, országgyűlési képviselő a mezőgazdaság jövedelmezőségének és a mezőgazdasági munkabérek emelésének a szükségességét hangsúlyozta. Szalay András kamarai tag a mezőgazdasági érdekképviselet reformjának sürögő szükségességét kiemelte, rámutatva arra a sokszor lehetetlen helyzetre, hogy a gazdasági közönség tájékoztatásában abban a tekintetben, hogy hol találja meg gazdasági kérdéseinek a kielégését. Vitéz Barozs Imre kamarai tag a téjár sürögő rendezését kívánta. Vitéz Nagy István dr. kamarai tag a Futara közreműködésével kapcsolatban a szövetkezetek helyes beállítására mutatott rá a gazdasági életben és a hitel kérdés rendezését kívánta. Dr. Jókay István Miklós a helyes ármegállapítások és az érdekképviseleti törvény reformjával foglalkozott. Hantó Ernő kamarai tag a helyes mátrághasználat, levontékpás és börtérdés ügyében szólalt fel. Kovács István kamarai tag pedig főleg a hitelkérdést és a mezőgazdaságunk pénzzel való ellátását terjesztette elő. Ugyancsak magáévá tette a Kamara közgyűlése

előterjesztett javaslatokat a Kamara közgyűlése elfogadta. Ugyancsak magáévá tette a Kamara közgyűlése

ködködi vízviszály állomásokat talajtani és talajvizsgálati szempontból való megfelelő kibővítését.

Egyéb kamarai működési kérdések letárgyalása után szentmártoni Radó Lajos a Kamara elnöke bezárta a közgyűlést.

HIRDESSEN
a „KEMENESALJA”-ban

Tudnivalók a Vásárlási Könyv használatáról

A vásárlási könyv használatát során mindenki találkozik az azzal a panasszal, hogy csak a beírás mellett vásárolható élelmiszereik közül a kereskedő minden vásárlási könyvre ugyanannyi mennyiségű árut szolgáltat ki. Ilyen módon előfordult az, hogy egy 6 gyermekes család vásárlási könyvére ugyanannyi árut szolgáltatott ki, mint a 2 tagból álló háztartás vásárlási könyvére. Ebből egyesek azt a téves következtetést vonták le, hogy azért kap ugyanannyi árut a sokgyermekes család, mint a gyermektelen házaspár, mert mind a két háztartás számára egyformán csak egy vásárlási könyv áll rendelkezésre. Ez a következtetés teljesen téves és a való helyzetnek alapos félreismertetését mutatja. A vásárlási könyv rendelkezéséről alkotott megállapítások a hivatásuk magasiatán álló kereskedők az olyan áruk kiszolgáltatását, amelyekből nem állott annyi rendelkezésre, hogy minden kereskedőt ki lehessen elégíteni. A teljes ellátás a kereskedők az adagolást úgy végezték, hogy minden vásárlónak egyformán csak egy meghatározott

ármenyiséget, amelyet kiszolgáltattak. A kereskedőknek kötelessége gondosan megnézni, hogy a vásárló hány személyi szükséglete számára vásárol és a kiszolgáltatható armenyiséget a szerint kell megállapítani. Ha a kereskedő minden vásárlási könyvre ugyanannyi árut ad ki, akkor nem tesz eleget az említett kötelességének, hanem ugyan úgy jár el, min ahogy eljár a vásárlási könyv rendezésénél, amikor még nem volt módjában ellenőrizni és mérlegelni a vásárló lényeges szükségletének nagyságát. Az említett panaszok alapján nyomtatékosan fel kell hívni a kereskedők figyelmét arra, hogy felelősen tegyenek lépést a kiadott rendelés tisztításának, amely kötelességükre tette a vásárló szükségletének egyéni elbírálását a vásárlási könyvbe feljegyzett adatok alapján.

Értesítés!
A Magyar Élet Párt kerületi

helyzet természetesen az ország egész területéről, mert a nagy taglétszámú család viszonylag sokkal kevesebb árdoboz jutott, mint az a vásárló, aki csak saját szükséglete számára szerzte be az árut. A vásárlási könyv vezetése éppen azt a célt szolgálta, hogy a kereskedő a könyvből megállapíthassa, vajjon a vásárló hány személyi szükséglete számára vásárol és így módon a család létszáma alapján állapíthassa meg azt az

június 15 től augusztus 1-ig szabadságra megy.
Június hó 1-től budapesti lakosát megszűntette a így a levélben megkeresések kizárólag jános hazai címére küldendők.
Ivány József ak. kerületi párttitkár.

Kórházbizottsági gyűlés

A celldömölki kórház bizottsága csütörtökön délelőtt Heitlhévy Jenő dr. főszolgabíró előktele mellett gyűlést tartott, amely a kórház havibéres alkalmazottai részére 7 százalékos fizetésemelést szavazott meg, továbbá elhatározta, hogy a jelenlegi hullabázat 200 pengős költséggel cseréldakasszá alakíttatja át, az udvar másik oldalán levő mosókonyha mellé pedig új hullabázat építtet. A tárgysorozat további folyamán az igazgatói szóba bebetorozására 1000 pengőt szavazott meg a gyűlés, amely egyúttal meleg köszönetet mondott a jelenlevő Jándi Bernardin dömölki apátnak, aki az igazgatói szóba részére egy szép divánt ajándékozott. Ezután tudomásul vették a kórház 1940. évi zárszámadását, amely szerint a múlt évben a kórház bevétele 94.703, míg a kiadása 95.206 pengő volt. Gyógykezelték összesen 1325 beteget 21.105 ápolási nappal. Az OM céljaira 2750 pengős költséggel 18 új ágyat szereltek fel a kórház, míg a légvédelmi óvintézkedések 500 pengőbe kerültek.

Iskolai beiratások

Celldömölki nagyközség előjárósága közhírré teszi, hogy a nagyközség összes elemi- és továbbképző iskoláiban az 1941—42. tanévi beiratások a következő napokon lesznek megtartva:

Római katolikus fiú- és leány elemiben június 13-án és 14-én.

Ág. h. evangélikus elemiben 11-én és 12-én.

Israelita elemiben 15-én.

A tanfelvételeket minden testvér vagy szellemi fogadtatóra, egészségügyi állapotukra való tekintet nélkül és akkor is be kell iratni, ha gondviselőjük házi oktatásban kívánja őket részesíteni.

Kezeli rendelkezéseket be nem tartó gondviselőket ellen, az ide vonatkozó törvény alapján, az előjáróság megindítja a büntető eljárást.

A hónapoként állatforgalma. A csütörtöki megartott celldömölki hónapoként még jócskánokkal sem lehetett ráfogni az országban. A legelső állatforgalma az országban volt, amely a szarvasok borjait tehenét: 600—850, leány tehenét 400—500, míg a vasárnapi 280—350 pengőt is elértek. Egyéb állatoknak ké-kenti elődjában: Ókor 100—117, szarvas 92—112, tinó 104—113, hika 100—104, borjú 120—150 fillér. A választó malac még most sem enged a 48 bol, mert párjáért még mindig 60—125 pengőt kértek.

Hat vagon nyersanyagot gyűjtött az első Vasnapon Kolozsvár

Biciklit kapott ajándékba, a legtöbbet gyűjtő diák

Nagy eredménnyel zárult az első kolozsvári vasnap. Keledy Tibor polgármester támogatásával részt vettek a gyűjtésben a helyi társadalmi egyesületek, iskolák, leventeintézmények és diakegyesületek. Hogy az ifjúság ambícióját fokozzák, a Fegyűjtő a legtöbbet gyűjtő diáknak egy biciklit tűzött ki jutalmul. Az ajándékot a katolikus és református gimnázium tanári karának megítélés alapján már át is adták a nyertes diáknak.

Az első erdélyi vasnap hat vagon nyersanyagot eredményezett. Tekintettel arra, hogy csak most kezdődött meg a gyűjtés Erdélyben, az eredmény nagyon kielégítő. A Kolozsvári vasnapot később megismétlik, addig is azonban Erdély minden visszacsatolt városában tartanak vasnapot. A gyűjtés szervezése már folyamatban van.

Lóverseny Kaszthalyan. A somogyzalai lótenyésztő és lovassági sport egyesület fennállásának 20 éves jubileuma alkalmából Kaszthalyan a sportpályán házi jellegű lóva-mérkőzést rendez július hó 4-án, 5-én és 6-án. A nevezési zariati határideje június 22. Nevezések a Magyar Lovas Sportegyesületek Országos Szövetségének titkárságához Budapest, VII. Szentkirályi-utca 29—31 III. l. küldendők a tenyésztő és a ló szarmazásának pontos feltüntetésével. Nevezési díj lovaként és számként 5 pengő, a nevezési díj a nevezéssel együtt küldendő be. A lovak beiktatása kötelező. Ugyancsak a fentnevezett lovassportegyesület Balatonföldvárort a Kupa vizes szálloda melletti parkban július hó 12-én és 13-án szintén lóva-mérkőzést rendez az egyesület 20 éves fennállásának emlékére, amelyre a nevezési zárlat június 29. A nevezési feltételek ugyanazok, mint a kaszthalyi mérkőzésnél. Mindennemű felvilágosítás a fentnevezett lovassportegyesület ügyvezető igazgatójánál Schmidt Frigyes—nyug. biz. szaralaxerésznél nyerhető, címe: Budapest, V. Szent István-park 16. sz. Telefon 29—19—91.

ELADO

egy fekete szakelltkabát mellénnyel, két nagy kép Jézus és Madonna.

Cím a kiadóhivatalban.

Kik igényelhetnek befizetési cukrait? Egy legújabb rendelkezés értelmében az ország minden részén, akik 1923. június 1-én utaztattak, tehát 18 évvel fiatalabbak, személyenként 3 kilogramm befizetési cukrot utal ki a hatóság. A befizetési cukor vásárlására

14 ig kell kérni a község elöljárójától. Ingatlanbirtokosok, vagy egy évvel régibb haszonbérleti, akiknek legalább 3200 négyzetméter termőgyümölcsöse van, szintén igényelhet befizetési cukrot. Azok a termelők, akik gyümölcsbelfőttek és gyümölcslevek eladásával üzletszerűleg nem foglalkoznak, tekintet nélkül arra, hogy esetleg 3200 négyzetméternél nagyobb a gyümölcsösüktől, csupán csak 20 kg befizetési cukrot igényelhetnek.

Szülők figyelmébe! Felvesszünk bentlakásra, teljes ellátással, elemi és polgári iskolai növendékeket. Internátusunk célja, hogy Kemesesalja szon tanulónak kik szállásra szorultnak nyugodt otthont, tanulmányi ellenőrzést és vallásos, házas nevelést nyújtunk. Bővebb felvilágosítást, prospektust az Intézet főnöködjé ad. Celldömölki. Zárda.

Kárpátaljai mezőgazdasági munkások igénylése. Felhívja a községi előjáróság a gazdaközönség figyelmét arra, hogy kárpátaljai idény munkások részére a m. kir. kereskedelem és közlekedési miniszter 350 km-en felbéli viszonylatban feljegyzkedvményt engedélyezett. Ezen kedvezményt a Kárpátaljai lakó mezőgazdasági munkások, illetőleg a munkások részére az öket alkalmazni kívánó és a vasúti szállítást költőket viselő gazdaságok vehetik igénybe.

Megszűnt Celldömölkön a zsírhiány. Vas vármegye közéleti bizottsága Celldömölki nagyközség fogyasztó közönsége részére rendszeres havi kontingenstól kívül Krausz József sárvári húsláldájából 70 drb. zsírsertést utalt ki június hónapra. Egy egy sertés átlag 170 kg súlyú és azokat a celldömölki húspaprosok kapják meg maximális áron oly feltétel mellett, hogy minden levagott sertés után 80 kg. zsírt tartoznak a járás többi községei részére azük ség esetén leszállítani. A kikötés elég tekintélyes mennyiség, de még így is arányi a zsír és hús marad Celldömölki fogyasztóinak, hogy egyelőre lesz mivel rántást készíteni.

A földugarak rejtélye. Pár évtizeddel ezelőtt a szakemberek megállapították, hogy mely elzart pinók elhagyott bányatárnak és barlangok látogatott huzamosabb tartózkodás után furcsa betegség vette elő. A rosszullétet a földugarzás idézte elő. A láthatatlan sugarak rejtélyéről közöl érdekes beszámólót Tolnai Világlapja legújabb száma. Kréta szigetéről, rózsasolaj készítéséről, a magyar ejtőerőcs katonák gyakorlatairól, a horvát korona felajánlásáról az olasz utrakodóhazának és a zenekedvelő masokakról képes riport számol be. Szamos ismeretterjesztő cikke, a legjobb magyar írónok novelláin, az érdekes cikkek egész során és a szórakoztató rovatokon kívül közel száz kép található a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

A Párisi Divat június számban minden olvasón megtalálja izléseinek kielégítését. Gyönyörű nyári ruhák, strandruhák és szobrocél szebb gyerekruhák mellett a kézimunka részében magyaros hímsző terítők, izléseket minták és a legszörbb gyermekeknek való kötött holmik között válogathat tetazése szerint. Az irodalmi részben az új magyar írók elbeszélései, az érdekes felvilágosító regény és remekbe készült külföldi írók művei között a házi aszczyuknak időszerű tennivalókról, azadáságok ll.

Utazásra, nyaralásra? Minderre Párisi Divat június száma a legelőtel ad. Megjelenik minden hó 1 én. Ara 60 fillér.

Eladó termő szőlők.

A Sághegy nyugati oldalán nemes veszővel beültetett pinoc, berendezés, gyümölcsfákkal 1000—2000 öl területtel. Eladó.

S P O R T

CVSE—Kinizsi I. 2il. (0il)

A barátságos mérkőzésen egyik csapat sem mutatott valami sokat a nem tőzönek, ha azt állítjuk, hogy a II. osztályban elég gyakran rivóssabb játékok látnak. A teljes első garnitúrával megérkező Kinizsi I. az első félidő 26. percében Domján révén ugyan megszerezte a vezetést, de his szerencsével a CVSE akár 5—7 góllal is meggyerhette volna a mérkőzést. A második félidő 16. percében Hende egyenlített, majd tíz perccel később Budai beállította a végeredményt. A CVSE-ben ezúttal is a fedezetsor és a közvetlen védelem volt a legjobb. Matics tőrhetően bíráskodott.

Körzeti leventeverseny Jánosházán és Celldömölkön

A jánosházai körzethez tartozó leventeegyesületek ma délután 2 órai kezdettel atlétikai versenyt rendeznek a jánosházai sportpályán. A versenyen részt vesznek: a jánosházai, bóbai, borgátai, dokai, egyházashetyei, kemespáljai, karakói, kőoski, kis-somlyói, kemeneskapolnai, kelédi, nemeskereszúrti és nemeskocsi leventék.

A celldömölki körzethez tartozó: celldömölki, alsócsági, izsátfai, meszteri, nagysomlyói, tokorcai, sömjén-mihályfai, kemenesszentmártoni, mersévi és vüöckői leventeegyesületek június 12-én, Úrnapiján délután, 2 órakor a celldömölki sportpályán rendezik meg körzeti atlétikai versenyüket.

Mindkét körzeti versenyen korcportonként 100 m-es síkfutás, 400 m-es síkfutás, 4x100 m-es váltófutás, 800 m-es síkfutás, súlydobás, magassugrás, távolugrás, zártrendű raj és puskaforgató gyakorlatok szerepelnek a műsron. A két körzeti versenyen legjobb eredményt elérő leventék még június havában jara-i versenyen külön öszemérték tudásukat. A versenyek bevétele a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alapra és az árvízkarosultak segélyezésére lesz fordítva.

Ügyvéd! Mr. Schaffer Emil dr. celldömölki ügyvéd a gróf Széchenyi István utcában levő lakását és irodáját június 6-tól kezdve a gróf Tizsa István utca (Sági utca) 19 szám alatti helyre költöztet.

VIDÉKI uriház

— Bővebbet a kiadóban. —

Celldömölki

Újtelepén 2 szobás, kertés, adómentes, szépfekvésű, új családiház eladó. Cím a kiadóban

Készült DINKGREVE NANDOR könyvnyomdájában, Celldömölkön